

多举措齐发力 建设美好二七

樱桃沟:坚持“三个引领”,实现乡村美丽蝶变

本报讯 全市“三项工程、一项管理”工作开展以来,樱桃沟景区党工委坚持以党建、组织、发展为引领,突出“农”的本质、“村”的风貌、“人”的参与、“居”的变化,打造“五美乡村”(空间美、产业美、治理美、素质美、人文美),实现村情风貌美丽蝶变。

坚持党建引领,工作推进有抓手 定期召开党建工作专题会议,研究部署“三项工程、一项管理”“挂图作战 集中攻坚”等重点工作;实施班子成员分包责任制,建立考核、观摩、红黑旗评选等工作机制,拨付专项资金,保障底线改造工作常态化、基建提升有效化;成立项目一线临时党支部11个,对照任务表,明确施工图,定岗、定人、定时,进行挂图作战、销号管理;制定“挂图作战 集中攻坚”一览表,完成一项任务悬挂一面红旗、月末通报进度,营造赶学赶超良好氛围。

坚持组织引领,党群参与有力量 发挥党组织在工程改造推进中的引领作用,分项目、分自然村对改造内容进行日查通报、观摩互评、考评奖惩、选树典型;创新党员、群众参与支持工程举措,以党小组为基本单位,为党员、群众家庭户挂牌公示,征集人居环境整治意见建议,激发村民参与内生动力;党员先锋户示范引领,自觉清除“门前雪”,带动周边群众全



民参与攻坚行动;景区党工委定期评选“五美庭院”“文明家庭”,示范带动推先促后,形成卫生群防群控的长效治理机制。

坚持发展引领,乡村振兴有新貌 实施“洗脸”集中治脏行动,清理全域垃圾3.6万立方米,治理污水8000余立方米,拆除私搭乱建1.2万余平方米,改造杂乱线缆6.6公里,美化立面7万余平方米,新建绿道12条36公里、大中修拓宽道路7

条26公里,建设垃圾中转站3座、公共厕所11座;发挥生态优势,整合特色资源,打造了徽派江南袁河、西岗建筑艺术体验园、鱼趣欢乐钓鱼沟、建业中原文化足球小镇、4A樱桃沟景区村等“五朵金花”示范片区,并引进建立创客、电商直播、MCN网红经济等一大批基地,全域激发乡村振兴新活力。
记者 景静 文/图

长江路街道:因地制宜,让老旧小区“逆生长”

本报讯 “让群众在老房子里生活得更方便、更舒心、更美好”是老旧小区改造的目的所在。为确保这项民心工程落到实处,长江路街道近期在“服务”上做足功夫,在改造内容上因地制宜,更好解决老旧小区民生“痛点”。

“小”改升功能 在辖区众多改造楼院中,万达社区包装公司家属院只有零星两幢楼,居住的大多是老年人。作为提升类的小区改造,在保基本的配套设施上,长江路街道从屋顶防水到立面整治、外墙保温,从楼道翻修到路面硬化、

管网改造,对小区进行功能修补,另外增设老年人活动场所和垃圾分类等设施,使老房子焕发新活力,让群众住得舒心、住得舒服。

“大”改提品质 对于改造体量大、院多楼多的台胞小区,改造前,街道组织业主观摩优秀小区改造效果,多次召开业主座谈会了解居民的改造意愿,共同商议改造计划。另外,围绕“水电路气网治安”,对小区设施进行系统化更新改造。

目前,台胞小区改造正在紧锣密鼓

进行中,未来将通过绿化提质、增设健身休闲广场、施划停车位等一系列改造,让台胞“小院”成为台胞“别墅区”。

后续维护管理也是老旧小区改造工作的重点、难点。长江路街道充分激活小区的“造血功能”,发挥党建引领作用,建立健全长效管理机制,完善无主管楼院“三类组织”和红色物业管理等,为小区后续维护提供保障,让改造效果可持续发展,让居民生活更方便、更舒心。

记者 景静
通讯员 白雪

市生态环境局二七分局召开企业服务日座谈会

本报讯 12月7日,郑州市生态环境局二七分局组织召开企业服务日座谈会,面对面倾听企业意见建议,帮助企业发现问题、解决难题,助力辖区企业绿色发展。

座谈会上,各企业代表围绕冬季管控、绿色绩效分级、政策支持等方面提出了现阶段企业面临的实际困难,对现场能够解答和解决的问题,二七分局相关科室负责人逐一进行了详细解答;对现场不能解决的问题,专人详细记录后将及时组织研讨,争取早日解决难题。

记者 景静 通讯员 邓东丰

区残联 专人专责帮助残疾人就业

本报讯 为帮助辖区残疾人就业脱贫,二七区残联购买了就业帮扶社工岗位,专人负责对接企业、联系残疾人,采取各种措施帮助他们就业。

自2020年7月中旬就业帮扶社工岗位运行以来,针对辖区16~59岁就业年龄段残疾人,通过电话、面谈、微信平台、短信息等方式,为辖区77名残疾人进行就业调查并建立档案,其中15人有就业意愿;与90余家企业建立联系,为残疾人与用人单位、爱心企业搭建桥梁,目前推荐3名残疾人顺利实现就业。记者 景静

马寨产业集聚区管委会 优化营商环境 人才助力发展

本报讯 12月10日下午,马寨产业集聚区管委会举行“优化营商环境、人才助力发展”专题活动,围绕我市“黄河人才计划”、金融扶持、凤湖智能新区区位优势等方面向辖区企业进行多方位的宣讲和解读。现场的企业家代表也紧紧聚焦“中优、西美”功能定位,就人才强区和集聚区营商环境打造等方面踊跃发言、建言献策。

下一步,马寨产业集聚区管委会将持续发扬“店小二”服务精神,通过打造一流营商环境和多维度产业服务链,实现“产业+人才”同步落地、互惠互利的叠加效应。
记者 景静 通讯员 田景强 王惠敏

区人社局 召开专题民主生活会

本报讯 12月4日,二七区人社局召开以案促改专题民主生活会,围绕进一步改进工作作风、优化营商环境认真查摆问题、剖析原因、研究举措。

会上,全体科级干部对照落实“两个责任”、体制机制建设、规章制度执行、干部教育管理四个方面,逐个深入剖析自身存在问题,对照典型案例,紧扣“以案促改”主题,严肃开展批评和自我批评,每个人都开诚布公,直面不足,提出意见建议,最终达到了相互监督、互相促进、共同提高的目的,为以后工作的开展夯实基础。记者 景静

小小便民服务卡,服务群众更贴心

本报讯 近日,蜜蜂张市场监管所精心设计印制了“便民服务卡条”发放给企业、经营者以及居民,成为与经营者、百姓联络的有效手段,以进一步方便经营者和消费者申请办证、举报投诉、办理市场监管业务。

“便民服务卡条”悬挂在该所办事大厅,群众随用随取,上面印着蜜蜂张监管所的电话,群众足不出户就可以电话咨询想要了解的食品、药品、特种设备、网络交易、信用与风险等相关事项和问题,也方便消费者快速及时地投诉举报。特别是对行动不便的消费者来说,只需一个电话,

便可与该所工作人员取得联系,提高了办事效率,方便了群众。

除此之外,卡条内容还包含二七区市场监管局办公地址、蜜蜂张市场监管所办公地址、二七区行政服务中心办公地址、个体工商户设立所需材料、个体工商户注销所需材料、个体工商户变更名称和经营范围所需材料、个体工商户变更经营地址所需材料、旧营业执照换新所需材料、营业执照丢失所需材料、营业执照补办所需材料、营业执照业务代办所需材料、食品小经营店登记证办理所需材料、食品小经营店登记证业务代办所

需材料、食品小经营店登记证注销所需材料、食品经营许可证丢失所需材料、食品经营许可证注销所需材料等16个模块。

“以前办营业执照和许可证主要是到服务大厅去现场咨询,去一次还不一定能想全,现在好了,有了卡条一目了然,真是太方便了。”从事个体经营的刘女士说。

“便民服务卡条”畅通了市场监管工作人员与群众联系的渠道,为群众减少了大小事来回跑的麻烦,更好地为群众多办实事,得到了群众一致好评。记者 景静